

FÓKUSZPONT

ÚJ MIGRÁCIÓS CSOMAGOT FOGADOTT EL
AZ OLASZ SZENÁTUS

Április 20-án az olasz Szenátus elfogadta Cutro calabriai kisvárosról elnevezett rendelet törvényerőre emelését; a település közelében **kilencven irreguláris migráns** fulladt a tengerbe márciusban. A jogszabály egyrészt könnyíti a legális bevándorlást, másrészt fellép az irreguláris migrációval szemben.

Az olasz Szenátus 2023. április 20-án megerősítette a kormány által március 10-én kiadott, 20-as számú törvényerejű rendeletet. A javasolt **jogszabály** két fő részre oszlik. Az első a külföldiek munkavállalásáról, képzettségük elismeréséről és tartózkodásáról szól, és több adminisztratív könnyítést tartalmaz. Az egyik szabály szerint például a kérelem benyújtásától számított 60 nap elteltével a bevándorlási hivatal minden esetben kiadja a munkavállalási engedélyt, még akkor is, ha a munkavállalási engedély kiadásának akadályairól az előzetes vizsgálati szakasz során nem szereztek információt az illetékes rendőrkapitányságtól. Jóllehet ez a határidő eddig csak 30 nap volt, ugyanakkor jelentős könnyítést jelent, hogy az új szabályozás szerint hatvan nap után minden esetben automatikusan kiállítják az engedélyt, és elküldik azt a származási ország olasz diplomáciai képviselőinek a beutazási vízum kiadásának céljából.

A végzettségek tekintetében is számos változtatást eszközölt a jogalkotó. Így fontos könnyítés, hogy a tanulmányi célú tartózkodási engedélyk is teljes mértékben munkavállalási engedéllyé alakíthatók. Ez eddig csak az Olaszországban egyetemi diplomát, mesterfokozatot vagy doktori címet szerzett személyek számára volt biztosított, mostantól viszont minden tanulmányi/képzési célú tartózkodási engedély birtokosára kiterjed.

Az új rendelet ugyanakkor szigorítja a különleges védelem megszerzésének feltételeit is. Ennek a jogintézménynek az a célja, hogy megvédje az adott személyt a kiutasítástól vagy visszaküldéstől egy olyan államba, ahol üldöztetésnek lehet kitéve, vagy ahol fennáll a veszélye, hogy visszaküldik egy másik államba, ahol nem élvezne megfelelő védelmet az üldöztetéssel szemben. Eddig kifejezetten tiltott volt az, hogy egy külföldit kiutasítsák az ország területéről, ha ez a magán- és családi élet tiszteletben tartásához való jogának megsértését eredményezné. Ez utóbbi szabályt most eltörlik.

Végezetül kiemelendő az illegális bevándorlással kapcsolatos bűncselekmények büntetési tételének szigorítása a szabadságvesztés alsó és felső mértékének egy-egy évvel való emelésével. Továbbá a javaslat súlyos büntetési tételeket ír elő olyan esetekben, amikor az illegális bevándorlással kapcsolatos bűncselekménynek halál vagy súlyos testi sérülés a következménye. Egy vagy több személy súlyos vagy nagyon súlyos sérülése esetén 10-től 20 évig terjedő szabadságvesztés; egy személy halála esetén 15-től 24 évig terjedő szabadságvesztés, több személy halála esetén 20-tól 30 évig terjedő szabadságvesztés a büntetési tétel.

A szenátusi jóváhagyás után a rendeletről a Képviselőháznak május 10-ig kell szavaznia.